ETUDE DE LA CHARGE D’UN CONDENSATEUR A COURANT CONSTANT

CLASSESD'ETUDE : TS

MATERIEL :

- PC+interface Orphy GTS + boitier modul e test.
- 1 AX321 en générateur de tension (E = 10V).

- lampéremétre.

- 1 plaquette AO.

- 1adimentation +15V/-15V.

- 1 condensateurs 1000uF.

- A4drésistances: 2,7MQ.

- logiciel Orphy GTSet Régressi

MONTAGE : Utilisationdulogiciel Orphy GTS et du boitier Orphy.
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Branchement sur le boitier Orphy:

1-

2-
3-
4-

Relier |’ordinateur au boitier Orphy gréce au port RS 232 que I'on relie a la sortie notée « S»
d Orphy.

Relier le module test par |e cable prévu a cet effet sur laborne « A » d’ Orphy.

Mettre Orphy sous tension et placer |e commutateur sur la position « Ref O».

Si les branchements sont correctement réalisés, on doit voir en facade du boitier Orphy deux LED
vertes allumées.

AcCQUISITION : Utilisationdulogiciel Orphy GTS et du boitier Orphy.

Branchement sur le boitier Orphy:

5-

6-
7-
8-

Relier I’ordinateur au boitier Orphy gréce au port RS 232 que I'on relie a la sortie notée « S»
d Orphy.

Relier le module test par le cable prévu a cet effet sur laborne « A » d’ Orphy.

Mettre Orphy sous tension et placer e commutateur sur la position « Ref O».

Si les branchements sont correctement réalisés, on doit voir en facade du boitier Orphy deux LED
vertes allumées.

Réglage du logiciel Orphy GTS: lancer lelogiciel apres avoir ouvert Regressi.

1-

2-

Réglage des abscisses X : sélectionner « temps », puis cliquer sur « temps » ; dans lanouvel le fenétre,
entrer le nombre de points de mesure « 40 » et la durée de I’ acquisition « 200s ».

Réglage des ordonnées Y : cliquer sur « modifier » ; dans la nouvelle fenétre, cliquer sur « EAQ »:
Double cliquer aors sur U1 pour entrer le nom de lavariable « Uc », son unité « V » et I'intervalle de
mesure avec « O » pour valeur minimum et « +5 » pour valeur maxi mum.
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w Acquisition avec ORPHY GTS Version 4.2 1 & x|
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Synchronisation analogique del’ acquisition : pour que I’ acquisition démarre au moment ou |’ on ferme
I"interrupteur, il faut passer par cette étape.

1- Cliquer sur analogique.

2- Danslanouvelle fenétre, cliquer sur « EAQ », puis sur « Mont ». Valider.

3- Indiquer adlorsdans|’encart adroite d’analogique: Uc>0,01V.
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Acquisition pour I'étude dela charge:
1- Mettrel’ AX321 sous tension. Fixer lafema 10V.
2-  Cliquer sur « acquisition ».
3- Fermer I’interrupteur.
4- Noter la valeur de | affichée par |I'ampéremétre (I,=E/R)Transférer sur Regressi en cliquant sur
« transfert ».
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EXPLOITATION SOUSREGRESSI : DETERMINATION DE LA CAPACITE D' UN CONDENSATEUR

Tracé de Uc=f(t) :

e Visualiser la courbe Uc = f(t) en cliquant sur , sur pour définir dans les menus déroulants
d’ abscisses et d’ ordonnées respectivement t et Uc : apparait lacourbe de charge.

e Modélisation delacourbe:
- Pour faire apparaitre C directement dans la modélisation, créer le paramétre [0 :

o Cliquer sur , sur Y+, puis Sur « parametre ».
0 Taper auclavier lenomdelagrandeur « | » et son unité « A », enfincliquer sur « OK ».
0 Cliquer sur le dossier « paramétre » ef taper savaleur. Valider en tapant sur « entrée ».

- Cliquer sur E puis taper au clavier « Uc(t)=I/C*t. Cliquer sur , puis sur « Ajuster » pour affiner
lamodélisation.

Recherche de C par Q=f(Uc) :
e Créationdelavariable Q : charge du condensateur.

- Cliquer sur , sur Y'I',puissur « grandeur calcul ée ».
- Taper au clavier le nom de la variable «Q» et son unité «C », puis taper son
expression « Q=I*t » ; enfin cliquer sur « OK ».

— .

e Visudliser la courbe Q=f(Uc) en cliquant sur , sur pour définir dans les menus déroulants
d’ absci sses et d’ ordonnées respectivement Uc et Q.

e Modélisation de Q=f(Uc) :

- Cliquer sur E puis sur E cliguer sur « droite» et enfin sur « OK ». Cliquer sur « Ajuster »
pour affiner la modélisation.

- Vérifier quele coefficient directeur de ladroite correspond a C, la capacité du condensateur.

tiliser le clic droit pour ouvrir le menu local - [Graphe]Regressi [chargeicst.rw3] - [Graphe]
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